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12. APRÍL 2026 
TÝŽDENNÍK FARNOSTI 

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE 
2.VEĽKONOČNÁ NEDEĽA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA  

          
 

 
 

 

 

SME ZNOVUZRODENÍ PRE ŽIVÚ NÁDEJ 
 

„Nech je zvelebený Boh a Otec nášho Pána Ježiša Krista, ktorý nás vo svojom veľkom 
milosrdenstve, vzkriesením Ježiša Krista z mŕtvych, znovuzrodil pre živú nádej, že 
dostaneme neporušiteľné, nepoškvrnené a nevädnúce dedičstvo.“ Týmito slovami sa 
nám prihovára sv. apoštol Peter. Predmetom zvelebovania apoštola Petra je „Božie 

milosrdenstvo“. A toto Božie 
milosrdenstvo sa neprejavilo 
nejakým obrazom, ani 
videním, ale evidentným 
Božím skutkom „vzkriesením 
Ježiša Krista z mŕtvych“. 
Prejavilo sa aj v našom 
vnútornom živote, lebo tento 
Boží čin v nás zapaľuje nádej. 
Sme znovuzrodení pre „živú 
nádej“. Kristovo Vzkriesenie je 
radikálnou obnovou všetkých 

vecí. Boh zotiera nielen náš hriech, ale aj našu vinu. Boh nechce, aby sme k nemu 
pristupovali s  pocitom viny, ak sme svoj hriech vyznali. Boh chce spasiť všetkých ľudí. 
Vo vzkriesení Pána mizne predmet našej viny. Vzkriesením Krista sme znovuzrodení 
pre živú nádej. Už minulú nedeľu sme počuli: „Boh ho vzkriesil pre naše 
ospravedlnenie”. Vo vzkriesení Krista Boh dokonale ničí náš hriech. Po vražde neostali 
stopy, len rany, ktoré sú Kristovou trofejovou a patria k jeho osláveniu. Avšak z týchto 
rán vyviera pre nás spása. Prežiť tajomstvo Kristovho vzkriesenia môžeme v každej 
svätej spovedi, veď Boh nás vracia do stavu nevinnosti. Boh nelikviduje len hriech, ale 
Boh likviduje aj ľudskú vinu. Človek nie je schopný niesť svoju vinu pred Bohom a Boh 

 Prvé čítanie:    Všetci, čo uverili boli pospolu a všetko mali spoločné                             (Sk 2, 42-47)  
 Žalm:                Oslavujme Pána, lebo je dobrý, lebo jeho milosrdenstvo trvá naveky        (Ž 118)   
 Druhé čítanie: Milujete Krista, hoci ste ho nevideli, ale veríte a jasáte                            (1Pt 1, 3-9)                   
 Evanjelium:     O osem dní prišiel Ježiš                                                                                (Jn 20, 19-31) 
                                                                                (Lk 10, 25-37)                                                 
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ani nechce, aby sa človek, ktorý sa k nemu obrátil, stále cítil vinný. Ježiš po svojom 
zmŕtvychvstaní nechce, aby sme sa trápili nad tým, čo všetko zlé sme urobili. Máme 
sa s vierou dívať na jeho kríž. Boh nás učí dívať sa s vierou na skutočnosť smrti a bolesti, 
ale zároveň dívať sa s vierou i na svoje hriechy. Ak svoje hriechy priznávame a 
ľutujeme, ak sa z nich v sile Kristovho zmŕtvychvstania snažíme povstať, Boh sa oslávi 
ešte aj v nich. A možno práve oni budú príčinou, že sa zjaví nekonečné Milosrdenstvo 
Božie. V Liste sv. apoštola Rimanom nachádzame aj túto myšlienku: „Boh totiž 
všetkých uzatvoril pod neposlušnosť, aby sa nad všetkými zľutoval.” (Rim 11,32). 
V Evanjeliu 2. veľkonočnej nedele nachádzame Božiu odpoveď na náš hriech. Ježiš 
nám všetkým ohlasuje „Šálom” Pokoj. Všetkým nám prináša pokoj. A apoštoli od neho 
dostávajú zvláštne poslanie, aby hlásali pokánie na odpustenie hriechov po celom 
svete, skrze Ježiša Krista. Svätý Pavol to neskoršie nazve službou zmierenia. Táto 
služba zmierenia vyplýva z Ducha, ktorého apoštoli prijali od Zmŕtvychvstalého Krista: 
„Prijmite Ducha Svätého. Komu odpustíte hriechy, budú mu odpustené, komu zadržíte, 
budú zadržané.” Bez pomoci Ducha Svätého by apoštoli nevedeli posúdiť hriešnosť 
človeka. Všade tam, kde existuje opravdivá ľútosť, ohlasuje sa odpustenie hriechov, 
ale tam, kde nie je snaha o opravdivé obrátenie sa hriechy neodpúšťajú. (P. Bernardín 
Šmid OFM – frantiskani.sk - krátené) 
 

SVIATOK MILOSRDENSTVA 
 

Na Druhú veľkonočnú nedeľu si pripomíname sviatok Božieho milosrdenstva (12. 4. 
2026). Nedeľa Božieho milosrdenstva alebo sviatok Božieho milosrdenstva sa vďaka 
sv. Jánovi Pavlovi II. slávi v celej Cirkvi od roku 2000. Sviatok Božieho milosrdenstva, 
známy aj ako Nedeľa Božieho milosrdenstva, sa slávi 
v celej Katolíckej cirkvi od Jubilejného roku 2000. O 
jeho zavedenie sa zaslúžil sv. Ján Pavol II., ktorý tak 
splnil prosbu Ježiša Krista, adresovanú sv. sestre 
Faustíne Kowalskej ešte v roku 1931 v poľskom 
Plocku. Ježiš jej vtedy povedal: „Túžim, aby bol 
ustanovený sviatok milosrdenstva. Chcem, aby 
obraz, ktorý namaľuješ štetcom, bol slávnostne 
posvätený na prvú nedeľu po Veľkej noci. Táto 
nedeľa nech je sviatkom milosrdenstva“ (Denníček 
49). Výber prvej nedele po Veľkej noci za sviatok 
milosrdenstva nie je náhodný. Táto nedeľa 
zdôrazňuje úzke prepojenie medzi tajomstvom 
Veľkej noci – Kristovým utrpením, smrťou a 
zmŕtvychvstaním – a tajomstvom Božieho 
milosrdenstva. Na túto súvislosť nadväzuje aj novéna z Korunky Božieho 
milosrdenstva, ktorá sa začína na Veľký piatok a vedie veriacich k sviatku 
milosrdenstva. Sviatok Božieho milosrdenstva nie je len liturgickou udalosťou, ale aj 
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výnimočným dňom milosti pre všetkých ľudí. Pán Ježiš o ňom povedal: „Túžim, aby 
sviatok milosrdenstva bol úkrytom a útočišťom pre všetky duše, zvlášť pre úbohých 
hriešnikov… Dávam im poslednú nádej na záchranu – sviatok môjho milosrdenstva“ 
(Denníček 699, 965). S týmto sviatkom sú spojené mimoriadne prisľúbenia. Ježiš 
prisľúbil úplné odpustenie vín i trestov tým, ktorí v tento deň pristúpia k prameňu 
života: „V tento deň je otvorené vnútro môjho milosrdenstva. Vylievam celé more 
milostí na duše, ktoré sa priblížia k prameňu môjho milosrdenstva… Nech sa žiadna 
duša nebojí priblížiť sa ku mne, hoci by jej hriechy boli ako šarlát“ (Denníček 699, 300). 
Aby veriaci mohli naplno využiť milosti tohto dňa, je potrebné: dôverovať Božej 
dobrote, prejavovať činorodú lásku k blížnym, byť v stave milosti posväcujúcej (po 
sviatosti zmierenia) a prijať sväté prijímanie. Ako povedal Ježiš: „Žiadna duša nebude 
ospravedlnená, kým sa s dôverou neobráti k môjmu milosrdenstvu… Kňazi majú v tento 
deň hovoriť dušiam o mojom veľkom a nepochopiteľnom milosrdenstve“ (Denníček 
570). Sviatok Božieho milosrdenstva je výzvou k dôvere, pokániu a otvorenosti voči 
Božej láske. Je dňom, keď sa nebo skláňa k zemi s otvorenou náručou a ponúka 
záchranu tým, ktorí ju s pokorou hľadajú. (tkkbs.sk - krátené) 
 

FARSKÉ OZNAMY  
 

SVIATOSŤ ZMIERENIA BIRMOVANCOV vo štvrtok 16. 4. večer po sv. omši od 19.00 
budeme vysluhovať sviatosť zmierenia pre birmovancov a ich rodinných príslušníkov. 
Spovedať budú kňazi nášho dekanátu. 
STRETNUTIE BIRMOVANCOV bude v piatok, 17.4. po večernej sv. omši vo farskom 
kostole. Účasť všetkých birmovancov je nevyhnutná, uskutoční sa nácvik pred 
nedeľnou slávnosťou. 
SVIATOSŤ BIRMOVANIA V nedeľu 19.4. o 11.00 bude celebrovať svätú omšu J. Ex. 
Mons. Marek Forgáč, pomocný košický biskup. Pri sv. omši udelí sviatosť birmovania 
naším birmovancom. Prosíme vás, aby ste pri svätej omši o 11.00 rešpektovali 
vyhradené miesta pre birmovancov a birmovných rodičov. 
POĎAKOVANIE Srdečná vďaka patrí tým, ktorí svojou službou pomohli pripraviť 
pokojný a dôstojný priebeh veľkonočných slávení – predovšetkým Svätého trojdnia 
a veľkonočnej nedele: ďakujem kostolníkom, kurátorom, rozdávateľom sv. prijímania, 
miništrantom, lektorom, žalmistom, organistom - kantorom a členom speváckeho 
zboru, kvetinárkam a tým, ktorí pripravovali Božie hroby v našich kostoloch, 
upratovačkám a všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispeli svojou pomocou. 
PÚŤ RÁDIA LUMEN naša farnosť organizuje autobusový zájazd na púť Rádia Lumen do 
Krakova, ktorá sa bude konať dňa 1.5.2026. Záujemcovia sa môžu zapísať na hárok v 
sakristii spolu s uvedením telefonického kontaktu. Nakoľko sa pôjde len jedným 
autobusom, počet miest je limitovaný. Predbežná cena púte je 20 €. V prípade 
akýchkoľvek otázok sa obráťte na p. Jozefa Kovalíka - 0903 048 211.   
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LITURGICKÝ PREHĽAD 
TÝŽDEŇ PO 2. VEĽKONOČNEJ NEDELI – 13. 4. – 19. 4. 2026 

 
 

pondelok 
13. 4. 

po 2. veľkonočnej nedeli Sabinov 
6.30 +Renáta 

18.00 
+Veronika +Martin 
+Mária +František 
+Alžbeta +Martin 

utorok 
14. 4. 

po 2. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 +Božena + rodina 
Milčevičová 

18.00 ZBP Daniela (60r.) s rod. 

Jakubovany 18.00 + rodín Krivoňáková, 
Kolpáková 

streda 
15. 4. 

po 2. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP Štefan (70r.) 

18.00 D +Vladimír +Ján 
+Bartolomej 

Orkucany 18.00 +Jozef 

štvrtok 
16. 4. 

po 2. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP rodiny 

18.00 +Ján 

Jakubovany 18.00 D +Štefan +Žofia +Ján 
+Mária 

piatok 
17. 4. 

po 2. veľkonočnej nedeli 
Sabinov 

6.30 ZBP Anton (60r.) 

18.00 M +Ján 

Orkucany 18.00 D +Marián +Kristína +Imrich 
+rodičia 

sobota 
18. 4. 

po 2. veľkonočnej nedeli 
 

Večerná sv. omša  
je z nasledujúcej nedele 

Sabinov 
6.30 ZBP Anna (70r.) 

18.00 ZBP Marek (50r.) 

nedeľa 
19. 4. 

3. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
 

 UDELENIE SVIATOSTI BIRMOVANIA  

Sabinov 

7.30 na úmysel 

9.00 ZBP Jozef 

11.00 za farnosť 

18.00 +Vincent +Margita 
+Michal +Alžbeta 

Jakubovany 9.00 + rodín Brodová, 
Kalinová 

Orkucany 9.00 +Juraj +Rozália +Stanislav 
+Matej 

 
 


